

5.4. Саобраћај Северне Америке

Континент Северна Америка се налази на северној земљиној полулопти са западним географском ширином. Заузима површину од 23 милиона km^2 . Север континента излази на Северни Ледени Океан чије су обале већи део године залеђене и саобраћајно неактивне. На истоку, преко Атланског Океана, Северна Америка је саобраћајно повезана са Европом, а на западу, преко Тихог океана, са развијеним источно-азијским земљама. Јужне обале Мексичког залива су ниске и мочварне, и тешко приступачне за саобраћај. У погледу рељефа, у Северној Америци се издвајају три целине: младе веначне планине на западу (Кордиљери), старе планине на истоку (Апалачке планине), и низија у средишњем делу (Велики Басен).

Идући од севера ка југу, смењују се разни типови климе: поларна, субполарна, континентална, умерена, пустињска и суптропска клима. Велики саобраћајни значај имају пловне реке: Мисисипи, Мисури, Охајо, Хадсон, Сент Лоренс, као и Велика Језера на истоку.

5.4.1. Саобраћај Канаде

Канада заузима северни део Северне Америке. Заузима површину од 9 970 610 km^2 и има око 31 милион становника. Канада је привредно високо развијена и спада у најразвијеније земље света.

У Канади је саобраћај најразвијенији у југисточном делу, где је и највећа густина насељености.



Саобраћајна географија

Дужина путева у Канади износи преко једног милиона километара, од чега је 35% асфалтирано. Најзначајнија саобраћајница је Трансканадски ауто-пут (7 821 km) који води од Сент Џона на источној обали до Викторије на западу.

Железнички саобраћај у Канади има велики значај у превозу терета (руда, дрво, жито), са укупном мрежом од 65 403 km. Најзначајније су две трансконтиненталне пруге које воде дуж јужних делова Канаде од атланске обале преко Монреала, Винипега, Регине, Калгарија, до Ванкувера на обали Пацифика.



Торонто, железница

Ванкуверу, Торонту и Калгарију.

Водни саобраћај је развијен за прекоокеанску пловидбу из пристаништа Ванкувер и Монреал. Унутрашњи пловни путеви (река Сент Лоренц и Велика Језера) имају велики саобраћајни значај јер представљају мост трговачке размене са САД.

Ваздушни саобраћај се одвија преко 269 аеродрома са редовним линијама и више помоћних писти у северним непроходним деловима, у којима у одређено доба године ваздушни саобраћај представља једину алтернативу. Највећи аеродроми се налазе у